

崇德向善塑模范 文明实践汇新风

“新风汇——社会文明风尚大讲堂”第二季启动

□ 文 / 闻铭 图 / 资料

视点
事件

9月29日,“新风汇——社会文明风尚大讲堂”第二季在华鑫慧享中心新时代文明实践基地隆重开启。此次活动由区委宣传部(文明办)主办,区新时代文明实践中心、虹梅街道新时代文明实践分中心承办,市、区相关领导与2021年度区道德模范获奖者及提名获得者代表、2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型代表及区新时代文明实践基地代表出席。

“新风汇——社会文明风尚大讲堂”创办于去年金秋,是区委宣传部(文明办)在新时代文明实践中心建设工作中推出的又一个品牌活动。在启动活动现场,首先播放了第一季活动主要内容及第二季精彩预告的短片,拉开了“新风汇”第二季的序幕。

“新风汇——社会文明风尚大讲堂”以“讲述平凡人的微光故事,弘扬新时代的文明新风,彰显软实力的闪光瞬间”为主题,汇聚了区道德模范、文化名人、专家学者、文明实践志愿服务代表、市民群众等多元主体,通过述心声、话文明、微分享、树新风等多种形式,凝聚精神感召力,提升城区软实力,让徐汇时时有感动、处处有温情、人人有归属。

在活动现场,市文明办副主任郑英豪,区委常委、宣传部长赵懿共同启动了“新风汇”第二季活动。

4家基地集体揭牌

根据中央部署,上海大力推进新时代文明实践中心建设工作,我区也紧紧围绕“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”目标,推动文明实践在徐汇全面展开。继之前上海戏曲艺术中心、市气象局、徐汇中学等21个“徐汇区新时代文明实践基地”揭牌后,今年又有4家单位正式挂牌入列,成为徐汇精神文化产品供给的重要阵地,为徐汇打通宣传、教育、引领、服务群众的“最后一公里”作出积极贡献。

在现场进行的“徐汇区新时代文明实践基地”集体揭牌仪式上,市质量监督检验技术研究院、上海华鑫物业管理顾问有限公司、九点水美术馆、上海福加文化发展有限公司的代表登台,共同见证。市文明办副主任郑英豪,区委常委、宣传部长赵懿,市文明办志愿服务处处长俞伟,区委宣传部副部长、文明办主任黄琴共同为4个“徐汇区新时代文明实践基地”揭牌。

12人当选区道德模范

为进一步培育和践行社会主义核

心价值观,将榜样的力量化作创造美好生活的动力,经过逐级推荐、层层审核、市民投票、综合评定,徐宏斌、孙鸿银等12人当选为2021年度区道德模范,另有10人获得提名。

12位道德模范分别是助人为乐模范徐宏斌、孙鸿银、王林创,见义勇为模范高建国、王永华,诚实守信模范薛桂华、虞谦,敬业奉献模范宓莹、王瑞芳、刘朝辉,孝老爱亲模范何玲龙、魏宁。

道德模范人物就像“海派之源、卓越之城”深邃的天空不断闪烁的群星,以无私、睿智、温情、博厚的品质,把汇善汇美的种子,播撒在徐汇的土地,发扬光大、熠熠生辉。在活动现场,区2020年度道德模范、国家一级演员王志华带领他悉心指导的文化志愿者团队一起登台朗诵了原创诗歌《榜样力量汇新风》。

在活动现场,区委宣传部副部长、文明办主任黄琴,虹梅街道党工委书记范润生为道德模范颁奖。区体育局党组书记林福东,区委政法委副书记吴琰为提名奖模范颁奖。

让核心价值凝心铸魂,让文化魅力竞相绽放,让都市风范充分彰显,我区在新时代文明实践中心建设工作中,始终坚持把“厚植城市精神,彰显城市品格,弘扬文明新风”作为重要任务,坚持新思想引领新目标,新风尚赋能新建树,以先进模范引领道德风尚,以时代榜样弘扬道德力量。

为进一步发挥道德模范引领作用,聚民心、兴文化、展形象、树新风,2021年度区道德模范组成了新时代文明实践徐汇区楷模志愿者服务队,为助力文明徐汇建设贡献力量。

在活动现场,市文明办志愿服务处处长俞伟向新时代文明实践徐汇区楷模志愿者服务队授旗,道德模范代表、汇师小学校长宓莹接受旗帜。

海派之源,“教学五环节”盛放实践之花,璀璨星空,“一人一策略”厚植育人新芽。校长的特级特就特在探索有规划,教师的高级高就高在潜能再激发。2021年度区敬业奉献模范、汇师小学宓莹校长的故事,呈现了一位



区新时代文明实践基地集体揭牌

新时代教育工作者的风范。

在活动现场,上海市民故事大赛金奖获得者、故事家龚礼,讲述了他根据宓莹事迹创作的故事《繁华商圈的厚植》。

4个志愿服务组织和项目获奖

今年5月,2021年度全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型名单公布。我区的龙华烈士陵园志愿者服务队“龙传人”志愿服务队、上海图书馆志愿服务队等2个志愿服务组织获评全国“最佳志愿服务组织”,区总工会“跟着劳模做志愿”、斜土街道“日晖有戏”等2个志愿服务项目获评全国“最佳志愿服务项目”。在现场,市文明办副主任郑英豪为全国学雷锋志愿服务“四个100”先进典型代表颁奖。

斜土街道志愿服务、展文明新风的特色品牌——“日晖有戏”也亮相首场活动,以戏曲为媒,让大弦小弦铿锵铿锵真真切切响起来,并让南腔北调红红火火热热闹闹登上社区大平台,影响力大、标识度高、覆盖面广,戏曲文化树品牌实现了“六大院团”聚首、“五大活动”荟萃,创下“两个精彩”。在现场,斜土街道“日晖有戏”项目参与人代表、上海评弹团团长高博文带来了有声有色的“志愿服务展示交流”。

现场导赏文明“窗口”

区新时代文明实践基地正在不断壮大,而富有活力和创新的文明实践,更如雨后春笋般涌现。

当手绘涂鸦遇上新时代文明实践,浓浓的文化味儿就满满地出墙而来。在虹梅街道古美社区内,一场公共艺术进社区文化相互碰撞的涂鸦派对已经拉开帷幕,为提高辖区居民的文化素养、引领文明和谐新风发挥了积极作用。一墙一风景,一墙一阵地,这些遍布大街小巷的无言“墙头”成了“文明”窗口,与文明实践图景相映成趣,实现了文明入眼、入脑、入心。

同济大学“四叶草堂”团队,与虹梅街道一起策划了这个亮眼的公共艺术计划。在活动现场,团队成员魏闽博士带来文创导赏——时代的创新:《350米流动画廊诞生记》。

在活动的最后,全体参与者共同沉浸、欣赏上海评弹团志愿服务队带来的评弹新曲《亲邻文明新风尚》。

一星微光的闪耀、一种善念的力量、一次微笑的伸手、一场温暖的相遇、一段如歌的岁月,将聚成“新风汇”第二季的主题,走进全区各街道(镇)所在的新时代文明实践基地和实践点,以线下活动加线上直播相结合的方式巡回开讲。